
Consiglio Comunale INT 714 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

GRAVE  SITUAZIONE  DI  DEGRADO  E  INSICUREZZA  NEL  GIARDINO
MADRE  TERESA  DI  CALCUTTA  –  QUALI  INTERVENTI  URGENTI
INTENDE  METTERE  IN  CAMPO  L’AMMINISTRAZIONE  COMUNALE?
 

La sottoscritta Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

    •    Il Giardino Madre Teresa di Calcutta, sito nella Circoscrizione 7 della Città di Torino, è da
tempo teatro di episodi ricorrenti di degrado, risse, atti vandalici e lanci di bottiglie di vetro, tanto
da mettere a rischio l’incolumità dei frequentatori, tra cui famiglie e bambini, sia nelle ore diurne
che,  ancor  più  preoccupantemente,  nelle  ore  notturne;
    •    La situazione è ben nota alla cittadinanza e ha attirato l’attenzione dei media locali e dei
residenti, che hanno dato vita a raccolte firme e continui solleciti all’Amministrazione per interventi
concreti  e  risolutivi;
    •    La consigliera di Circoscrizione Daniela Rodia (Lega) ha recentemente presentato due ordini
del giorno, respinti dalla maggioranza della Circoscrizione 7, nei quali venivano avanzate proposte
ragionevoli  e  praticabili  per  ripristinare  decoro  e  sicurezza  dell’area,  tra  cui:
    •     Il  divieto  assoluto  di  introdurre  contenitori  in  vetro  nel  giardino  (24  ore  su  24);
    •    L’installazione di un cancello perimetrale per consentire il controllo degli accessi e l’apertura
solo in fasce orarie stabilite, a supporto delle Forze dell’Ordine;

CONSIDERATO CHE

    •    Il giardino è oggetto di un’importante riqualificazione urbana, finanziata anche con fondi
PNRR per un valore complessivo superiore ai 700.000 euro (500.000 PNRR + 240.000 progetto
ImpaTO);
    •     Proprio nell’ambito del  progetto ImpaTO, sono previste  attività  per  minori  e  famiglie
promosse da 11 associazioni del territorio, che non possono essere esposte a contesti di insicurezza;
    •    L’Amministrazione comunale ha il dovere di garantire la sicurezza dei cittadini, la tutela del
patrimonio pubblico e il buon esito dei progetti finanziati con risorse pubbliche;
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Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. • Quali azioni urgenti intendano mettere in campo per ripristinare condizioni di sicurezza e 
decoro nel Giardino Madre Teresa di Calcutta, anche alla luce delle segnalazioni documentate e 
della crescente esasperazione dei residenti;

2. • Se ritengano condivisibili e attuabili le proposte avanzate dalla consigliera Daniela Rodia, 
come il divieto di contenitori in vetro h24 e l’installazione di cancelli con apertura controllata, in 
modo da limitare accessi pericolosi nelle ore critiche e favorire l’intervento delle Forze 
dell’Ordine;

3. • Se sia intenzione dell’Amministrazione coinvolgere la Circoscrizione 7, le associazioni del 
territorio e i cittadini in un percorso partecipativo per valutare soluzioni concrete e tempestive a 
una situazione ormai non più tollerabile.

Torino, 23/07/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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